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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
MF zvažuje růst daně z příjmu u fyzických osob  

Ministerstvo financí zvažuje podle HN možnost zvýšit daň z příjmu fyzických osob na 25 %. V sou-
časnosti je jednotná sazba této daně 15 % ze superhrubé mzdy, což je 23 % z hrubé mzdy.   

Vedení ČNB si snížilo platy  
Jít příkladem se v dobách krize rozhodla sedmička lidí ve vedení ČNB a od ledna letošního roku si 

snížila platy o 4 %. "Neměli bychom kázat vodu a pít víno," uvedl guvernér ČNB Zdeněk Tůma. Kolik 
dělá snížení mezd vedení ČNB v penězích, bankéři říct nechtějí. Pokles se týká jen členů bankovní rady, 
dalších asi 1500 zaměstnanců banky už ne. "Platy zaměstnanců zůstanou na nule," dodal Tůma.  

Dvěma třetinám lidí vadí bankovní poplatky 
Téměř dvěma třetinám lidí vadí bankovní poplatky, pětina Čechů považuje za problematické obchodní 

podmínky finančních ústavů. Vyplynulo to z prosincového průzkumu společnosti SANEP, kterého se 

Fond pojištění vkladů (FPV) a bankovní 
instituce se intenzivně připravují na zkrácení 
lhůty pro výplatu náhrad pojištěných vkladů  
z dnešních tří měsíců na 20 pracovních dnů. 
Požadavek přináší novela zákona o bankách  
v souvislosti se směrnicí Evropského parlamen-
tu a rady přijaté 11. března 2009. Nový systém 
výplaty náhrad by měl být spuštěn nejpozději 
od 1. ledna 2011, ale vzhledem k procesní složi-
tosti změny se již nyní pracuje na systémovém 
a softwarovém řešení.  Koncem ledna 
se k tomuto tématu koná v Praze kon-
ference pod záštitou FPV a Mezinárod-
ní asociace pojistitelů vkladů. 

V prosinci 2009 vláda schválila ná-
vrh novely zákona o bankách, která by 
měla platit od roku 2011 a kromě již 
delší dobu diskutovaného zvýšení 
limitů pojištění bankovních vkladů ze 
současných 50 tis. EUR na 100 tis. 
EUR tato novela přináší významnou změnu ve 
lhůtě k výplatě náhrad za pojištěné vklady. Tato 
lhůta by se nově měla zkrátit na 20 pracovních 
dní. Změna tak navazuje na novou směrnici EU 
a normu musí ještě schválit parlament, senát a 
podepsat prezident ČR. 

Účinnost legislativní změny přijde sice až za 
rok, ale již nyní se na ni zainteresované institu-
ce musí připravit. Změna je náročná nejen z 
pohledu samotných procesů, ale především 
technicky. FPV spolu s Mezinárodní asociací 
pojišťovatelů vkladů k této problematice proto 
na konci ledna pořádají mezinárodní konferenci 

vztahující se k tomuto tématu. „Výměna infor-
mací a zkušeností s experty i mimo EU by měla 
umožnit vyvarovat se některých chyb a pomoci 
nastavit procesy tak, aby se klienti, pokud by 
situace pro výplatu náhrad z pojištěných vkladů 
nastala, mohli rychle a jednoduše dostat ke 
svým finančním prostředkům,“ říká výkonná 
ředitelka Fondu pojištění vkladů Renáta Kadle-
cová. Rozkolísanost finančního trhu v minulém 
období potvrzuje, že precizace systému pojiště-

ní vkladů je základním kamenem stabi-
lizace bankovního trhu, ale také celého 
hospodářství. Sama unie přistoupila ke 
zkrácení lhůty výplat zejména kvůli 
udržení důvěry vkladatelů. 
Situace, kdy se některá banka dostane 
do platebních potíží, je pro vkladatele 
velmi náročná, mnozí podlehnou pani-
ce a berou banky útokem, a mnohdy i 
ty, které v obtížích nejsou. Tím se 

spustí lavina, která může mít dalekosáhlé dů-
sledky. „Zkrácení termínu výplat a zvýšení 
pojištěné částky vkladů je krokem ke stabilizaci 
důvěry vkladatelů v bankovní systém a v přípa-
dě potenciálních problémů jedné banky by měl 
přispět k omezení  vzniku dominového efektu a 
podpořit udržení klidu na bankovním trhu,“ 
říká Renáta Kadlecová, výkonná ředitelka FPV. 
„Pro každého člověka je nepříjemné, pokud se 
nemůže po určitou dobu dostat ke svým finanč-
ním prostředkům, proto se snaží vláda a banky, 
společně s FPV dopady co nejvíce minimalizo-
vat.“ 

Výplaty náhrad z FPV se zkrátí na 20 dnů 
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V. Divoký šéfem obchodu  
a marketingu Partners 

Tým společnosti Partners posílil 
Vlastimil Divoký, který se stal 
novým ředitelem úseku obchodu 
a marketingu. Do Partners na-
stoupil po desetiletém působení v 
pojišťovně Allianz. Aktivně se též 

podílel na činnosti sekce obchodu a marketingu 
ČAP. V roce 2009 působil jako marketingový ře-
ditele vydavatelství Economia.  
Nový náměstek ředitele 
platebního styku v ČNB 
Bankovní rada rozhodla s účinností od 1. února o 
zařazení Jaroslava Moravce na vedoucí pracovní 
místo náměstka ředitele sekce peněžní a platební-
ho styku ústředí ČNB. J. Moravec (43) je absol-
ventem PF UK v Praze. V ČNB je zaměstnán od 
června roku 1991. Od roku 2000 pracuje jako ex-
pert emise peněz v odboru ochrany platidel sekce 
peněžní a platebního styku ústředí ČNB.  
PPF má nového podílníka 

Skupina PPF, jedna z největších 
mezinárodních finančních a inves-
tičních skupin ve střední a vý-
chodní Evropě, má nového akcio-
náře. Stal se jím Jean-Pascal Du-
vieusart, který kupuje 0,25 % ak-

cií PPF Group N.V. od Petra Kellnera, majoritní-
ho akcionáře a zakladatele PPF. Cena transakce 
nebude nezveřejněna. Duvieusart se stává mino-
ritním akcionářem skupiny od 1. února, zároveň 
bude i členem jejího vrcholového vedení. 
Ambruz & Dark posiluje 
Advokátní kancelář Ambruz & Dark, přidružená 
k PwC, posílila svůj tým o nového advokáta Mi-
chala Buchtu (28). Má zkušenosti zejména v ob-
lastech restrukturalizací a akvizic společností, 
veřejných zakázek a litigací.  

LIDÉ 

V lednovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete … 

 

• Rozhovor s Henri Bonnetem, 
novým šéfem Komerční banky  
• Analýzu S&P bank ve světě 
• Výsledky průzkumu o lepší     
e-komunikaci bank s klienty 
• Prognózu růstu bankovního 
sektoru do roku 2012 
• Anketu mezi zástupci financí  
a IT o jejich výhledu na rok 2010 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 
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www.credeexperto.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
http://www.credeexperto.cz
http://www.credeexperto.cz


zúčastnilo přes 73 800 respondentů. Polovinu z nich poplatky "štvou" a více než dvě pětiny k nim mají 
výhrady. S poplatky jsou spokojena 2 % dotázaných. Jejich zrušení požaduje více než 40 % respondent ů, 
stejný počet by byl pro jejich snížení. Sou časnou podobu poplatků by zachovala necelá desetina lidí. 

Janota: Bez reforem není euro v roce 2015 reálné  
Ministr financí Eduard Janota varoval, že bez dalších zásadních reforem by se vnímání ČR na finanč-

ních trzích mohlo výrazně zhoršit. Nereálné by prý bylo i přijetí eura kolem roku 2015. Na dotaz, zda by 
ČR bez reforem hrozil státní bankrot, jak tvrdí někteří analytici, řekl, že ČR zatím není v situaci, kdy si 
není schopna sehnat na finančních trzích peníze na důchody, platy, investice a podobně. Podle něj země 
musí přijmout opatření, která přehodnotí ekonomickou sílu ČR a jeho rozpočtové možnosti.  

MF ČR zvažuje emisi dolarových dluhopisů  
Ministerstvo financí zvažuje letos emisi dolarových dluhopisů v objemu 1–2 mld. USD. Nové dluho-

pisy by sloužily ke krytí rostoucího rozpočtového deficitu, řekl analytik MF ČR Martin Cícha. České 
dluhopisy denominované v amerických dolarech v současnosti na trhu nejsou. Cícha dodal, že emise 
dolarových obligací by mohla být doplněna vydáním eurových dluhopisů v objemu kolem 1 mld. EUR.  

Éra levných peněz zřejmě končí 
Rok a půl dlouhá série snižování úroků ČNB až na jejich historické dno zřejmě skon-
čila. Guvernér ČNB Zdeněk Tůma uvedl, že další pokles úrokových sazeb pod re-
kordní 1 % nevidí jako příliš reálný. „Pořád je tam sto bazických bodů, ale zdá se, že 
ekonomika se dostala na dno. Je docela dobře možné, že i my jsme se dostali na dno 
se snižováním úrokových sazeb," uvedl Tůma. Podle členky bankovní rady Evy Za-
mrazilové zvyšování sazeb bude záviset na inflačních trendech. Pokud se inflační 
tlaky objeví, bude centrální banka reagovat okamžitě. "Všechno bude záviset na 
vývoji inflace. Samozřejmě naším primárním cílem je cenová stabilita, inflační cíl  

2 %. Takže všechno bude záviset na tom, zda se objeví inflační tlaky, jak silně je budeme vnímat,  
a v momentě, kdy se na horizontu prognózy tyto inflační tlaky objeví, pak jistě se úrokové sazby budou 
zvedat," řekla Zamrazilová. I další člen bankovní rady ČNB  R. Holman se vyslovil pro relativně brzký 
růst sazeb. Podle jeho názoru by se repo sazba ČNB mohla zvýšit o 25bp už ve 2. nebo 3. čtvrtletí 2010.  

Coface: Globální krize platební morálky končí 
Společnost Coface zlepšila výhled ratingu 20 zemí v reakci na ukončení globální krize platební morál-

ky. Pro rok 2010 předpovídá velmi pozvolné oživení ve vyspělých zemích, které zůstává křehké z důvo-
du nebezpečí různých "bublin". Coface uvedla, že v ČR přijde zlepšení platební morálky se zpožděním. 

Krize ještě potrvá, myslí si Češi  
Hospodářská krize ještě nějakou dobu potrvá, myslí si 55 % Čechů. Stejný výsledek je v očekávání 

hospodářského vývoje i v průměru za celou EU, ukázal průzkum Eurobarometr, který se uskutečnil na 
přelomu října a listopadu. Češi jsou ale podle něj skeptičtější než evropský průměr v otázce stavu i vývo-
je domácího hospodářství. Se situací domácí ekonomiky není spokojeno 84 % Čechů. Zlepšení hospo-
dářské situace očekává jen 18 % lidí, další zhoršení 43 %. Skeptičtější než unijní průměr jsou Češi i  
v otázce hodnocení evropské ekonomiky, jejíž stav považuje za špatný 71 % lidí. P řestože se Češi podle 
Eurobarometru obávají hospodářské krize, finanční situaci vlastních domácností hodnotí 62 % Čechů 
jako dobrou. Osobní situaci v práci vnímá pozitivně 56 % dotázaných.   

ČR si v žebříčku ekonomické svobody polepšila 
Ekonomická svoboda v USA v prvním roce vlády prezidenta Baracka Obamy těžce utrpěla a USA 

dokonce vypadly z elitní kategorie "ekonomicky svobodných" zemí. Plyne to z letošního žebříčku eko-
nomické svobody americké Heritage Foundation a deníku The Wall Street Journal. ČR si v indexu po-
lepšila, postoupila o dvě místa nahoru nad Slovensko a je 34. nejsvobodnější ekonomikou světa. Nejsvo-
bodnější ekonomikou je opět Hongkong, nejméně svobodná zůstává ze 179 zemí Severní Korea.  

Janota: Úsporný balíček číslo 2 hotov 
Úsporný balíček číslo 2 je na světě, řekl minulý týden ministr financí Eduard Janota. Balíček, který 

ministr v pondělí představí ostatním členům vlády, by podle něj měl v roce 2011 snížit schodek rozpočtu 
z 5,3 na 4,7 % HDP a následující rok by se měl dostat deficit i pod 4 %. Ministr chce také do dubna 
vládu seznámit s výsledky auditu v osmi největších společnostech, kde stát drží většinu. Audit v nich má 
prověřit úroveň řízení a odměňování vrcholných manažerů.  

Většina Čechů se necítí být bohatá ani chudá 
Češi nejsou podle svého vlastního vyjádření ani bohatí ani chudí, ukázal průzkum společnosti Median, 

v němž více než tři čtvrtiny dotázaných uvedly, že vnímají svou rodinu z hlediska finančního stavu jako 
průměrnou. Zbytek populace se pokládá spíše za chudáky než boháče. Za chudou považuje svoji rodinu 
15,9 a velmi chudou 2 % lidí. Jako bohatou svoji rodinu vnímá 3,8 % a velmi bohatou 0,2 % ú častníků.  

ČR a další země regionu obnoví růst 
Zástupci centrálních bank zemí střední a východní Evropy očekávají letos v řadě zemí regionu po 

loňské hluboké recesi návrat k ekonomickému růstu, který by mohl být rychlejší než v západních ze-
mích. Miroslav Singer z ČNB na konferenci ve Vídni odhadl růst v ČR "kolem 2 %". "Právě dokončuje-
me naše prognózy," řekl Singer. ČNB odhaduje za rok 2009 pokles HDP o 4,4 % a pro letošní rok 1,4 %. 
Šéf rakouské centrální banky a člen rady ECB Ewald Nowotny uvedl, že výhled středo- a východoev-
ropských ekonomik se zlepšil a mnohé z nich letos porostou rychleji než ekonomiky západní Evropy.  

ČR má nejméně chudých lidí v Evropě 
ČR má jedno pozitivní prvenství – v roce 2008 mělo v celé EU nejméně lidí ohrožených chudobou. 

Podle čerstvých dat Eurostatu tehdy hrozila bída jen 9 % Čechů. Průměr EU přitom činí 17 %. Pocit 
chudoby je však relativní. Podle loňského průzkumu se za chudého považoval každý třetí Čech.   
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ARBES pro WPB Capital  
ARBES Technologies, přední evropský dodava-
tel softwarových řešení pro bankovnictví a fi-
nančnictví, zahájil implementaci bankovního sys-
tému ARBES OBS ve společnosti WPB Capital. 
S pomocí tohoto řešení hodlá družstevní záložna 
rozšířit své služby. Díky své vícevrstvé architek-
tuře a modulární koncepci lze systém  pružně při-
způsobit konkrétním požadavkům zákazníka. 
Jednotlivé moduly navíc dokážou spolupracovat 
s jakýmkoli dalším systémem banky. Rutinní 
provoz je naplánován na třetí kvartál roku 2010. 
SAS Forum inspirovalo  
Ve středu 20. ledna proběhla v hotelu CARLO 
IV. BOSCOLO konference SAS FORUM PRA-
HA 2010. Konferenci navštívilo téměř 350 účast-
níků a odkaz nově definovaného konceptu se stal 
skutečností. Konference tak splnila ambici vy-
tvořit platformu pro setkání ne nad IT, ale nad 
business otázkami převážně v oblasti bankovnic-
tví, pojišťovnictví a telekomunikací. Podle prv-
ních ohlasů je zřejmé, že se cíl podařil. Dokládá 
to i složení účastníků konference – 65 % z nich 
tvořili členové představenstva a širší vedení spo-
lečností, převážně ze zmiňovaných odvětví. Mot-
to konference „POZNÁNÍ INSPIRUJE“ bylo be-
zezbytku napl-
něno. Dopolední 
část, které domi-
novala netradič-
ně pojatá pane-
lová diskuse, za-
hájili Jiří Jech, 
generální ředitel 
společnosti SAS, Jana Žižková, ředitelka regionu 
SVE, a Mikael Hagströem, Executive Vice Presi-
dent, EMEA and Asia Pacifik společnosti SAS, 
který hovořil o tom, jak lze díky obchodní analy-
tice vytvářet chytřejší business. „Celý váš úspěch 
tkví v tom, jak dokážete využívat vaše znalosti. 
Není třeba vždy nutně hned snižovat náklady, dů-
ležitější je optimalizovat. Optimalizace je na  
vrcholku evoluce byznysu,“ řekl Mikael 
Hagströem.  
„Nastavili jsme pro další konference laťku velmi 
vysoko, a to je pro nás obrovská výzva,“  říká Pet-
ra Lávičková, Marketing & PR Manager společ-
nosti SAS ČR a dodává: „Zvolili jsme nový kon-
cept, udělali jsme to JINAK a z prvních ohlasů je 
zřejmé, že jsme se vydali správným směrem.“  
Další informace na:  www.sas.com/cz/sasforum  
Facebook: SAS FORUM PRAHA 2010 

TECHNOLOGIE 

Hrozby a příležitosti nové evropské  
legislativy na finančním trhu  

Již tuto středu AFIZ a AKAT zvou na odbornou konferenci v Kon-
gresovém sále ČNB Senovážné nám. 30, Praha 1. Registrace od 
8.30, program začíná od 9 hodin a je určen zejména pro manaže-
ry správcovských investičních společností, členy asociací, odbor-
né pracovníky regulátorů a ministerstev, odborníky ze společností, 
které se zabývají legislativou a činností v oblasti správy finančních 
aktiv a odborníky ze společností působících na finančním trhu. 
Cílem konference je poskytnout účastníkům ucelený přehled  
o současném dění na trhu v rámci EU v oblasti legislativy finanč-
ních produktů a informovat o zkušenostech s aplikací nových  
legislativních pravidel a směrech jejich dalšího vývoje. 
Jednotlivé panelové diskuse budou věnovány zejména následují-
cím tématům: AIFM – Alternative Investment Fund Managers,  
Directive UCITS IV. – Undertakings for Collective Investment in 
Transferable Securities, EUSD – European Union Savings  
Directive, PRIPs – Packaged Retail Investment Products. 
Program a přihláška v příloze nebo na www.afiz.cz 

POZVÁNKA 
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Banky opět blokují karty kvůli únikům 
Tuzemské banky musely hned zpočátku roku zablokovat desítky karet. Systémy britských obchodník ů 

totiž koncem roku napadli internetoví piráti a ukradli údaje platebních karet v četně těch českých. Podob-
ných případů v poslední době přibývá. "Dnes jsme dostali upozornění od Global Payment na vybrané 
karty u pěti obchodníků, což se dotklo padesátky klientů. K zneužití karet nedošlo, ale kvůli ochraně 
klientů jsme je preventivně zablokovali," říká mluvčí GE Money Bank Markéta Dvořáčková. Upozornění 
na úniky dat ve Velké Británii dostala od karetních asociací i Česká spořitelna v říjnu a v prosinci.  

Hypotéky loni v prosinci za 5,95 mld. Kč 
Hypoteční banky loni v prosinci podle odhadů společnosti Fincentrum poskytly 3575 hypoték v obje-

mu 5,953 mld. Kč. Průměrná úroková sazba hypoték vzrostla proti listopadu vlivem zaokrouhlování  
o jednu desetinu procentního bodu na 5,61 %, vyplývá z ukazatele Fincentrum Hypoindex. Díky oživení 
v závěru roku dokázaly tuzemské banky překonat v roce 2009 hranici 70 mld. Kč poskytnutých hypoték. 

Stavební spořitelny půjčily o 11 % méně  
Tuzemské stavební spořitelny loni poskytly úvěry za 66,4 mld. Kč, což je meziroční 
pokles o více než 11 %. Pokles úvěrů zaznamenala většina spořitelen. Raiffeisen 
stavební spořitelna a Wüstenrot stavební spořitelna však vykázaly nárůst. Naopak 
největší propad hlásí Stavební spořitelna České spořitelny, a to zhruba o polovinu. 
Loni klesl rovněž zájem o nové smlouvy o stavebním spoření včetně navýšení cílo-
vých částek. Celkově stavební spořitelny uzavřely loni zhruba 887 tis. smluv včetně 
navýšení cílové částky, předloni to bylo přes milion smluv. Z pěti tuzemských spoři-
telen jen Modrá pyramida a Wüstenrot počet nových smluv zvýšily. Cílová částka  

u nových smluv meziročně klesla přibližně o 40 mld. Kč na více než 271 mld. Kč. Pro letošní rok přitom 
AČSS očekává obdobné výsledky jako loni, a to jak u půjček, tak i v případě uzavíraných smluv.  

PPF Banka loni zvýšila čistý zisk  
PPF Banka loni zvýšila čistý zisk o 49 % na 800 mil. Kč. K nárůstu zisku přispěly zejm. výnosy z ob-

chodování na finančních trzích. Celková aktiva se p říliš nezměnila a ke konci roku činila 43,2 mld. Kč. 

ČEB loni dala exportérům úvěry za 23,5 mld. Kč 
Státní Česká exportní banka loni evidovala větší zájem exportérů o financování vývozu se státní pod-

porou a podle předběžných výsledků zvýšila objem nově uzavřených smluv meziročně o 14 % na  
23,5 mld. Kč. "Současně je očekáván nárůst úvěrového portfolia ČEB k závěru roku 2009 až na 39 mld. 
Kč, což vypovídá o nárůstu aktuálních pohledávek ČEB za dlužníky vyplývajících z uzavřených úvěro-
vých smluv," stojí ve zprávě MPO. Ukazatel čerpání úvěrů, tj. celkového objemu bankou zapůjčených 
finančních prostředků, loni meziročně vzrostl o 16 % na 19 mld. Kč. 

ČMSS loni dosáhla rekordních tržních podílů  
Rok 2009 se řadí k nejúspěšnějším rokům ČMSS. „Podíly na trhu jsme dokázali obdobně jako v po-

sledních letech i letos znovu zvýšit,“ uvedl místopředseda představenstva ČMSS Manfred Koller. Loni 
uzavřela ČMSS celkem 304 673 nových smluv o stavebním spoření včetně zvýšení cílové částky. Celko-
vá cílová částka těchto smluv dosáhla hodnoty 131 mld. Kč. Průměrná cílová částka vzrostla o 10,2 % 
na konečných 429,6 tis. Kč. ČMSS poskytla na bytové potřeby 59 974 překlenovacích úvěrů a úvěrů ze 
stavebního spoření v celkovém objemu 31,5 mld. Kč. Podle kvalifikovaných odhadů se její tržní podíl  
v objemu poskytnutých úvěrů zvýšil na 47,5 % (meziročně +2,1 %). 

Různorodý sortiment Zlaté Mince–Numismatika  
Společnost Zlaté Mince–Numismatika nabízí pro mimořádné životní okamžiky Svatební dukát z ryzí-

ho zlata, vhodným dárkem do kolíbky je zase Dukát k narození dítěte. Firma nabízí i stříbrnou pamětní 
medaili s motivem Amora a bohyně Psýché. Svatební dukát stojí 3900 Kč, svatební tolar pak 900 Kč. 
Dukát k narození dítěte si lze koupit za 3900 Kč a stříbrná pamětní medaile Amor a Psýché stojí 400 Kč.  

Global Payments Europe spolupracuje s GE 
Společnost Global Payments Europe uzavřela na dobu pěti let novou smlouvu s GE Money Bank a GE 

Money Multiservis a prodlužují tak vzájemnou spolupráci na území ČR. V důsledku podpisu smlouvy 
bude GPE nadále poskytovat kompletní řešení služeb processingu platebních karet pro GE, které zahrnu-
jí autorizační služby, ATM acquiring, detekci podezřelých transakcí a personalizaci platebních karet.  

Lidé více používají karty Visa 
Celkové výdaje držitelů platebních karet Visa v ČR (platby za zboží i výběr z bankomatů) se zvýšily 

za rok končící zářím 2009 o více než 8 % na 19,1 mld. EUR. Celkový počet transakcí stoupl o 11 % na 

Zlato pod 1090 USD 
Pokračující růst kurzu dolaru poslal 21. ledna ce-
nu zlata na nejnižší úroveň od začátku letošního 
roku – dostala se tak pod 1090 USD za troyskou 
unci (oz; 31,1 g). Dolar zpevňuje hlavně kvůli 
propadu eura, které srážejí dolů problémy Řecka. 
MMF zvýšil odhad růstu 
globální ekonomiky  
Mezinárodní měnový fond zvýšil odhad růstu 
světové ekonomiky na letošní rok na 3,9 %.  
V prognóze z října počítal s růstem jen o 3,1 %. 
Odhad růstu na příští rok však fond nechal beze 
změn na 4,2 %. Motorem růstu globální ekono-
miky bude i nadále Čína, které MMF předpovídá 
10% růst, na příští rok pak +9,7 %. Pro USA 
fond počítá na letošní rok s růstem HDP o 2,7 %. 
Nový viceprezident  
ECB až v únoru 
Ministři financí eurozóny odložili hlasování o 
novém viceprezidentovi Evropské centrální ban-
ky na únor. S odkazem na diplomatický zdroj to 
uvedla agentura Reuters. Funkce, která je v rámci 
ECB druhá nejvyšší, se uvolní na konci května, 
kdy vyprší mandát nynějšímu viceprezidentovi 
Lucasi Papademovi. Podle zdroje je také ještě 
nutné prověřit všechny právní aspekty hlasování. 
Obama chce vzít  
megabankám část byznysu 
Americký prezident Barack Obama razantně zaú-
točil na megabanky. Do Kongresu poslal návrh, 
který je nejtvrdší regulací finančního sektoru  
v USA od 30. let 20. století. Obama chce omezit 
především velikost finančních institucí a jejich 
rizikové aktivity. Pokud tyto plány projdou, vel-
ké finanční domy jako Bank of America, JP Mor-
gan, Citigroup i Goldman Sachs by se rozpadly. 
Musely by totiž oddělit komerční bankovnictví 
od bankovnictví investičního. Navrhované regule 
finančního sektoru mají zabránit tomu, aby se 
banky věnovaly jiným činnostem, než které slou-
ží zákazníkům. Banky by nesměly obchodovat  
s cennými papíry na vlastní účet a investovat do 
hedgeových fondů a fondů soukromého kapitálu.  
EBRD: lepší prognózy 
EBRD zlepšila odhad růstu rozvíjejících se ev-
ropských ekonomik pro letošní rok na 3,3 %  
z dřívějších 2,5 %. Upozornila však, že tempo 
růstu se bude v jednotlivých zemích lišit. Odhad 
loňského poklesu rozvíjejících se evropských 
ekonomik banka opravila na 6,1 % z 6,3 %. 
SB: Globální ekonomika 
se zotavuje 
Globální ekonomika se zvolna zotavuje z hlubo-
ké krize, s postupným odezníváním fiskálních 
stimulů se ale tempo hospodářského oživení bě-
hem roku sníží. Ve svém výhledu světové ekono-
miky na rok 2010 to uvedla Světová banka. Varo-
vala též, že rozvojové země pocítí nedostatek fi-
nancování a budou se potýkat s růstem nákladů 
na úvěry. Banka předpovídá, že globální ekono-
mika letos vykáže růst o 2,7 % a příští rok se 
tempo jejího růstu zrychlí na 3,2 %. Loni podle 
předběžných údajů zaznamenala propad o 2,2 %. 
Poplatek za krizi v EU? 
Evropská unie by měla zavést určitý poplatek pro 
banky, vyzval švédský ministr financí Anders 
Borg v dopise zaslaném švédskému předsednic-
tví. Finanční domy by podle něj měly nést svou 
část odpovědnosti za náklady spojené s finanční-
mi injekcemi do tohoto sektoru. "Finanční sys-

ZE ZAHRANIČÍ BANKY 
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tém by měl platit za aktuální náklady, které dělá 
společnosti a daňovým poplatníkům ve formě im-
plicitních státních garancí,"  podotkl Borg. Podle 
Švédska by se mohla EU inspirovat v USA, které 
nedávno oznámily takové opatření. Poplatek se 
bude týkat všech finančních institucí s více než 
50 mil. USD v konsolidovaných aktivech a bude 
tvořit 0,15 % pokrývaných závazků. 
HCFB zvýšila zisk  
Ruská banka HCFB (Home Credit & Finance 
Bank) očekává za loňský rok rekordní zisk v řá-
du 5 mld. rublů (více než 3 mld. Kč), meziročně 
o třetinu více. Uvedl to v rozhovoru pro agenturu 
Interfax šéf banky Ivan Svítek.  
OSN: odhad růstu 2,4 % 
OSN předpokládá, že oživování světové ekono-
miky bude letos nestabilní a nerovnoměrné. Její 
růst po nejhorší hospodářské recesi od druhé svě-
tové války odhaduje na 2,4 %. Nejsilnější oživení 
se čeká v rozvíjejících se ekonomikách a v Asii. 
Američané mají platy  
v bankách za přehnané  
Většina Američanů považuje platy manažerů 
bank za přehnané a přeje si, aby vláda stanovila 
platový strop v těch finančních ústavech, kterým 
v nejtěžších dobách krize pomohla a napumpova-
la do nich peníze daňových poplatníků. Ukázal to 
průzkum agentury Thomson Reuters a organiza-
ce Ipsos. Průzkum ukázal, že skoro 60 % respon-
dentů považuje platy a odměny vrcholového ma-
nagementu v amerických firmách za jednu z pěti 
největších obav, které mají o další vývoj americ-
ké ekonomiky. Výsledky průzkumu podtrhují 
růst odporu a pobouření nad mnohamilionovými 
odměnami, které si každoročně vyplácejí bankéři 
na Wall Street. Výjimkou nejsou ani ty finanční 
instituce, které přijaly masivní pomoc státu v po-
době výhodných půjček. Američany přístup bank 
pobuřuje zvláště v době, kdy míra nezaměstna-
nosti je na 10 % a předpokládá se, že poroste.   
Ztráta Bank of America 
se zdvojnásobila  
Ztráta největší americké bankovní skupiny Bank 
of America se ve 4. čtvrtletí více než zdvojnáso-
bila na 5,2 mld. USD z 2,4 mld. USD před 
rokem. Za ztrátou stály zejména náklady souvise-
jící se splacením vládní pomoci, vyšší úvěrové 
náklady a nižší příjmy z úroků. 
Opět spory o Ingosstrach 
Moskevský arbitrážní soud dal za pravdu výhra-
dám českým investorům ze skupiny PPF Invest-
ment proti neprůhledným transakcím v ruské po-
jišťovně Ingosstrach. Transakce loni v květnu na 
valné hromadě prosadil většinový akcionář, hol-
ding Bazel miliardáře Olega Děripasky. Skupina 

Burzy spolu do systému XETRA 
Akciové burzy ve Vídni, Praze, Budapešti a Lublani se staly rovnocennými 
dceřinými firmami holdingové společnosti CEESEG. Burzy budou napoje-
ny na celosvětový obchodní systém XETRA, oznámil provozovatel Wiener 
Börse. Pražská burza by se měla na systém XETRA napojit v příštím roce. 
Holdingová společnost bude zodpovědná za strategické a finanční řízení a 
správu investic, zatímco dceřiné firmy budou mít na starosti provozní zále-
žitosti. Nejvyšší vedení holdingu bude shodné s vedením Wiener Börse. 

Navíc bude vytvořen poradní orgán, jenž bude zahrnovat šéfy burz v Praze Budapešti a Lublani. 

BCPP přijala k obchodování akcie KIT digital  
Kotační výbor BCPP rozhodl o přijetí emisí akcií technologické společnosti KIT digital k obchodování 

na hlavním trhu. Obchodování na pražské burze začne 25. ledna. KIT digital chce podle prospektu emi-
tenta vydat na BCPP až 2,5 mil. nových akcií a další až 4 miliony akcií na trhu Nasdaq v USA. Akcie 
KIT digital už se na trhu Nasdaq obchodují. Návrh předpokládá, že jedna akcie se bude prodávat v ceně 
11 USD za kus. Cena, za niž se akcie budou prodávat, se ale definitivn ě stanoví až podle toho, jaký bude 
o akcie zájem. Dvě simultánní nabídky akcií by měly firmě zajistit hrubý příjem 71,5 mil. USD. Zatím 
poslední IPO na pražskou burzu přišla v květnu 2008, kdy akcie vydala uhelná společnost NWR.  

IKS KB součástí investiční skupiny Amundi 
Investiční kapitálová společnost Komerční banky se stala 1. ledna součástí nové investiční skupiny 

Amundi, kterou vlastní francouzské banky Crédit Agricole a Société Générale, většinový vlastník Ko-
merční banky. Začleněním do skupiny Amundi se zvýší konkurenceschopnost IKS KB a pro klienty se 
rozšíří nabídka investičních příležitostí. Nic se nemění ani na úzké spolupráci investiční společnosti  
s Komerční bankou. Pro klienty společnosti to znamená, že mohou nadále v plném rozsahu využívat 
služeb banky, a klienti banky naopak zase zkušeností a investi čních nabídek IKS KB. 

Fincentrum meziročně zvýšilo obrat o 52 %  
Skupina Fincentrum zvýšila loni v ČR a SR meziročně obrat o 52 %. Celoroční příjmy dosáhly  

502 mil. Kč (oproti 330 mil. Kč v roce 2008). V roce 2010 by měl obrat skupiny překročit 750 mil. Kč. 

zhruba 209 milionů. Z toho u obchodníků Češi provedli přes 105 milionů transakcí za 4,2 mld. EUR. 
Meziročně tak v obchodech utratili o 16,5 % více. V celé Evropě asociace Visa vydala 380 milionů pla-
tebních karet. Podle údajů SBK vydala Visa ke konci září v ČR zhruba 5,5 milionu karet. 

Raiffeisenbank uvolnila pravidla pro hypotéky 
Raiffeisenbank částečně uvolňuje pravidla pro poskytování hypotečních úvěrů. Základní Hypotékou 

Klasik stejně jako Hypotékou naruby bez vybrané nemovitosti lze nově financovat až 90 % hodnoty 
odhadní ceny nemovitosti, zatímco doposud to bylo jen 85 % hodnoty. Ke zmírnění podmínek dochází i 
u neúčelových hypoték a hypotéky Minimax určené na konsolidaci úvěrů. Tyto půjčky lze nově získat až 
do 65 % zástavní hodnoty nemovitosti, zatímco doposud to bylo jen 50 %.  

KB zlevňuje hypotéky 
Komerční banka snížila úrokové sazby pro všechna období fixace o 0,1 až 0,3 %. Pro nejoblíbenější 

období fixace na 3 až 5 let (do 85 % hodnoty zastavené nemovitosti) platí úroková sazba od 4,89 %. Tato 
akční platí při podání žádosti od 18. ledna do 14. února a p ři uzavření smlouvy do 31. března 2010. 

ČSOB rozšiřuje „balíčky“ o služby zdarma 
ČSOB přichází v únoru s řadou novinek pro majitele osobních kont. Změny se týkají kont ČSOB Kon-

ta, ČSOB Aktivního Konta, ČSOB Exkluzivního konta, které banka rozšířila o řadu nových služeb. 
Novinkou je třeba volitelný Transakční balíček k Aktivnímu kontu. Díky němu mohou klienti získat 
všechny tuzemské příchozí a odchozí elektronické transakce a výběry z bankomatů ČSOB v ČR zdarma. 

UniCredit Bank má v Praze nové Hypoteční centrum  
Od pondělí 11. ledna mohou zájemci o hypoteční úvěry navštívit nově zřízené Hypoteční centrum 

UniCredit Bank v ulici Na Příkopě 20 na Praze 1, které poskytuje kompletní servis. Specializovaní ban-
kéři uvítají zájemce o hypotéku každý všední den vždy od 8.30 do 17.00, ve st ředu do 18.00.  

ČS: Vzdělávací portál pro mladé Moneymanie  
Česká spořitelna spustila od ledna nový vzdělávací portál pro mládež Moneymanie.  Jeho cílem je 

zábavnou a interaktivní formou zvýšit znalost mladých v oblasti financí. Na www.moneymanie.cz tak 
uživatelé získají informace například o tom, jak fungují banky, jaké jsou druhy platebních karet nebo jak 
získat peníze na studium. Informace jsou obecné a nepropagují produkty České spořitelny. Portál klade 
důraz na interaktivní přístup uživatele – libovolně si lze nastavit, jak bude vypadat průvodce portálu 
(postavička Moneyho), součástí jsou soutěže, online kvizy, diskuse, aktuality. Moneymanie  má také 
svůj profil na sociální síti Facebook, na kterém je od července loňského roku i Česká spořitelna.  

Spořitelna rozšiřuje svoji pobočkovou síť 
V roce 2009 Česká spořitelna rozšířila svou pobočkovou síť o 14 nových poboček, 18 přemístila do 

více vyhovujících prostor a 45 jich zmodernizovala. Letos hodlá spořitelna otevřít přes 10 nových pobo-
ček, zejména v obchodních centrech a nových obytných čtvrtích, a plánuje modernizaci asi 60 obchod-
ních míst. V pobočkách se počítá také s instalací 10 nových tzv. transakčních terminálů. Na jaře rozšíří 
pobočkovou síť České spořitelny také tři pobočky HSBC Premier, které budou i nadále určeny výhradně 
soukromým klientům HSBC, kteří se rozhodnou přejít do České spořitelny. Loňská investice do poboč-
kové sítě České spořitelny dosáhla 1 mld. Kč. Česká spořitelna má nyní celkem 654 poboček. 
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PPFI, která vlastní necelých 39 % Ingosstrachu, 
si u soudu stěžovala na nedostatek informací  
o chystaných obchodech v řádu až stovek miliard 
rublů s firmami napojenými na Děripaskovo im-
périum. Soud nyní rozhodl, že neposkytnutí 
podrobných informací je v rozporu se zákonem  
o akciových společnostech. 
Goldman Sachs se ziskem 
Americká banka Goldman Sachs Group hospoda-
řila ve 4. čtvrtletí s čistým ziskem 4,95 mld. USD 
po ztrátě 2,12 mld. USD před rokem.  
Riziko dvojité recese  
Šéf MMF Dominique Strauss-Kahn varoval roz-
vinuté ekonomiky před příliš brzkým ústupem od 
strategií, které vlády a centrální banky přijaly  
v rámci podpory ekonomik a obrany před finanč-
ní krizí. Podle něj by příliš rychlé snižování za-
dluženosti a omezování přísunu peněžní likvidity 
do bankovního sektoru mohlo mít za následek 
dvojitou recesi. Na druhé straně dodal, že světo-
vá ekonomika si díky rozvojovým ekonomikám 
v čele s Čínou vede po recesi lépe, než se čekalo.  
Buffett má část  
aktivit Swiss Re 
Švýcarská zajišťovna Swiss Re prodala část své 
americké divize životního pojištění investiční 
společnosti Berkshire Hathaway za 1,3 mld. 
CHF. Zakladatelem a šéfem Berkshire je Warren 
Buffett. Swiss Re chce tímto krokem získat vol-
ný kapitál a investovat jej do ziskovějších aktivit.  
Citigroup prodělala  
Americká banka Citigroup ve 4. čtvrtletí proděla-
la 7,6 mld. USD kvůli nákladům souvisejícím se 
splácením vládní pomoci.     
Venezuela kontroluje 
další banky 
Venezuela převzala kontrolu nad dalšími třemi 
bankami. Regulační úřad nařídil převzetí men-
ších bank InverUnion Banco Comercial, Banco 
Del Sol a Mi Casa s odvoláním na pochybení, 
která by jim mohla způsobit finanční problémy. 
Rozhodnutí přichází několik týdnů poté, co vláda 
prezidenta Huga Cháveze převzala osm jiných 
soukromých bank a makléřských firem, protože 
podle ní porušovaly bankovní zákony země. 

Počet pokusů o pojistné podvody stoupl  
Počet odhalených pojistných podvodů loni opět vzrostl. Růst pokusů o pojistné podvody souvisel 

zřejmě s ekonomickou krizí. Podle světových statistik patří mezi podvody zhruba každý sedmý případ, 
který klienti pojišťovnám ohlásí. Česká pojišťovna loni odhalila 731 pojistných podvodů za 234 mil. Kč, 
za rok 2008 to bylo 703 případů za 274 mil. Kč. Kooperativa odhalila 341 pojistných podvodů, což 
představuje uchráněnou hodnotu 121,5 mil. Kč, což činí v porovnání s rokem 2008 asi 18% nárůst. Po-
jišťovna Generali odhalila pojistné podvody za 32 mil. Kč, meziročně se prokázané škody ztrojnásobily 

Slavia pojišťuje nadstandardní zdravotní péči 
Pojištění Nadstandard, které Slavia pojišťovna nabízí od 1. ledna, poskytuje pojištěným finanční pro-

středky na pokrytí zvýšených výdajů souvisejících s jejich nemocí nebo operací. Pojišt ění pokrývá šest 
nemocí či operací a je možné ho sjednat ve dvou variantách, které se liší výší pojistného pln ění. Pokud 
během deseti let není pojištění čerpáno, vyplatí Slavia pojišťovna 50% bonus ze zaplaceného pojistného. 

Nový web Pojišťovny ČS 
Online kalkulačka životního pojištění, klientská sekce a přehlednější uspořádání – to jsou hlavní no-

vinky inovovaných webových stránek Pojišťovny České spořitelny. Díky nové struktuře i vzhledu se 
klienti i zájemci o pojištění v nabídce lépe zorientují a rychleji dostanou k požadované informaci. Kal-
kulačka navíc zájemcům umožní spočítat si příklady pojistek s ohledem na pojištěná rizika. 

EGAP zřejmě vykáže rekordní ztrátu  
Hospodaření Exportní garanční a pojišťovací společnosti (EGAP) se loni ponořilo do červených čísel 

a ztráta státní pojišťovny by podle předběžných údajů MPO měla činit rekordních 2,67 mld. Kč. Ještě  
v roce 2008 státní pojišťovna EGAP vykázala zisk bezmála 625 mil. Kč.  

AXA vstupuje na rumunský trh životního pojištění  
AXA Group informovala o převzetí rumunské pojišťovny Omniasig Life. Tato akvizice značí vstup 

skupiny AXA na rumunský trh životního pojištění, a to v souladu s jejím cílem zrychlit rozvoj činnosti 
ve střední a východní Evropě. „Po odkupu menšinových podílů v maďarské, české a polské dceřiné 
společnosti z rukou EBRD, který byl oznámen v prosinci 2009, p ředstavuje převzetí pojišťovny Omniasig 
Life pro skupinu AXA ve střední a východní Evropě vynikající příležitost k rozvoji odvětví životního po-
jištění,“ uvedl Cyrille de Montgolfier, ředitel finanční skupiny AXA pro střední a východní Evropu. 

BANKOVNICTVÍ – PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, a.s., www.http://bankovnictvi.ihned.cz ▪ Elektronická příloha časopisu Bankovnictví. Vychází jednou týdně. 
Registrován pod ISSN 1214-9810  ▪ Kontakt na redakci: Bankovnictví, Economia, a.s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, fax: 233 072 
014, jana.chuchvalcova@economia.cz , Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, fax: 233 072 015, renata.nemcova@economia.cz , Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 071 
418, GSM: 605 232 389, pavel.horsky@economia.cz. Technická realizace: Marie Zemanová, redaktorka online, tel.: 233 071 409, marie.zemanova@economia.cz .  
© Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou 
formou) jakéhokoli materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. ▪ 
PŘIHLÁŠENÍ A ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz. 

  4/2010                                                                                                          http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                              strana 5 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

GE Money Multiservis se stáhla z části řetězců  
Firma GE Money Multiservis se začala stahovat z některých obchodních řetězců. Prodej drobného 

zboží na splátky podle ní není perspektivní. Podle mluvčího skupiny GE Money Milana Kříže firma se 
splátkovým prodejem nekončí, z některých řetězců se stáhla, protože "optimalizuje" svou prodejní síť. 
"Dlouhodobě dochází ke změně chování zákazníků, kteří se odklánějí od tradičního splátkového prodeje 
ke kreditním kartám. Nákup na splátky využívají spíše pro v ětší investice,"  řekl Milan Kříž .  

Zájem o pojištění schopnosti splácet roste 
Loni byl zaznamenán rekordní zájem Čechů o pojištění k finančním produktům. Z údajů společnosti 

Cetelem vyplývá, že devět z deseti klientů si k Osobní půjčce zažádalo o pojištění schopnosti splácet a 
že u téměř každé kreditní karty chtěli klienti pojištění pro případ jejího zneužití. Nejčastějším důvodem 
byla ochrana proti případné pracovní neschopnosti, trvalé invaliditě, smrti a v neposlední řadě ztráta 
zaměstnání. Dokonce každý čtvrtý klient měl zájem uzavřít si pojištění pro svého partnera.  

Společnost Cetelem mění logo  
Společnost Cetelem ČR, člen skupiny BNP Paribas, mění s působ-
ností od ledna své logo. Cílem je modernizace grafického prvku a 
sjednocení všech značek Cetelem ve skupině. „Snahou tohoto kroku 
je větší integrita mezinárodní značky Cetelem ve všech zemích a 
dodatkem v logu má poukázat na příslušnost k jedné z největších 

evropských bank, BNP Paribas,“ uvedl Martin Malý, tiskový mluvčí Cetelem. „S implementací nového 
loga jsme začali již v průběhu minulého roku a od ledna 2010 je plně substituováno,“ dodal Malý.  

Skupině Home Credit loni stoupl zisk  
Skupině Home Credit stoupl v roce 2009 podle předběžných neauditovaných výsledků čistý zisk mezi-

ročně o 2 mil. EUR na 48 mil. EUR (zhruba 1,25 mld. Kč).  

Nejlevnější půjčka od Credium  
Společnost Credium svým novým produktem, tzv. Nejlevnější půjčkou oslovit již několik tisíc nových 

klientů. Nejlevnější půjčka je bezúčelovou hotovostní půjčkou s možností žádat o 30 000 až 250 000 Kč, 
s délkou splácení od 6 do 72 měsíců a měsíční splátkou již od 699 Kč včetně poplatků, RPSN od 9,13%.  

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 

Společnost LEGENDOR Vás zve  
24. února 2010 na seminář: 

DOPAD NAŘÍZENÍ EVROPSKÉHO 
PARLAMENTU A RADY  

č. 924/2007 NA PŘESHRANIČNÍ 
A TUZEMSKÝ PLATEBNÍ STYK, 

lektor: JUDr. Ing. Otakar  
Schlossberger, Ph.D.  

Na semináři budou probrány vybrané pojmy 
v konfrontaci se zákonem o platebním styku, 
regulace cenové politiky a související otázky. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo  
na tel.: 224 247 268, Mgr. Jitka Hauptvogelová,  

e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 
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